

让党旗高高飘扬

——冶炼厂电一车间党员量化考核管理工作纪实

在冶炼厂电一车间降本增效的战线上,在雾气升腾的槽面平台上,在机声隆隆的操作台旁,有这样一群人,他们时而查阅设备图纸和技术参数,时而登高爬低仔细检修和排除隐患;时而顶着烈日酷暑精耕细作……他们就是车间的共产党员们。

今年以来,车间党总支结合岗位实际,以考核内容具体细化为突破口,建立实施了党员量化考核管理制度,每月一考核,每季一小结。这项制度执行以来,该车间党员的先锋模范作用日趋显现,全车间呈现出了“一个党员一面旗、创先争优促生产”的良好氛围。

量化标准 让党员有方向

11月4日2时许,阳极整形机组管线下,党员殷广顺蹲着身子费力地擦洗着机组间隔腔外壁。不远处,“党员先锋机台”标志牌在阳光的映照下格外醒目。今年以来,车间党总支将关键机组承包到党员骨干,一周循环排班,每天对设备进行维护。党支部定期、不定期抽查,确保维护质量,用看得见、摸得着的行动,发挥党员骨干在安全生产中的先锋模范作用。

为了引导党员发挥作用,车间党总支将考核内容具体细化。如:按照党员标准量化细化了12种行为,若有违反将给予1-3分的扣分;对发现和排除安全隐患等也量化了12种行为,若达到标准将给予1-5分的加分。这样使党员作用发挥由以前的约束机制转变为约束与激励并举机制,由被动发挥作用转为主动发挥作用。在这种门槛的导向激励下,党员们都争相自我加压挑重担。党员班长殷广顺带头承诺,加强机组的巡检维护。在他的带领下,班组的机组开动率较去年同期提高了3.2个百分点,成为车间的标杆班组。

哪里有困难,哪里就有党员的身影。在小指标

竞赛、合理化建议、技术攻关等重点工作,党员的作用无处不在。车间职工的思想在党员的带领下日趋积极,在工作中比敬业、奉献的热情高涨。他们加大巡检力度,提高巡检质量,仅1至9月份就及时发现并消除隐患42个,查堵漏点78处,在确保安全生产的前提下,各项经济技术指标不断优化。截至目前,该车间电解效率达到96%以上,A级铜产出率达到99%以上。

互动考评 让党员有动力

“上班组反映槽面冷凝水较小,我去现场看了看,可能是管线水压低。”“要尽快安排人处理,最近槽压波动较大,必须保证接点的清洁。”午饭时间,车间二支部党员们围在一起,边吃工作餐,边讨论生产问题。为确保安全生产,提高工作效率,党员们抓紧时间汇总生产信息,集中解决操作问题。

竞争让党员感受到了压力,并把压力转化为勤奋工作的动力。二支部在党员创新创效活动中,以职工创新工作室为平台,积极开展行业对标管理。推出了与历史最好指标比的竞赛办法,为电解系统装置高负荷运行提供有力支撑。直流电单耗偏高现象严重的难题困扰了槽面现场大半年,党员们24小时轮流值班随时观察记录槽压变化,积极想办法,找对策,提出用30%浓度盐酸刷洗阴阳极接触点,合理调控添加剂和残极率的建议。这条建议实施后,直流电单耗明显降低。用他们的话说:“只有尽职尽责、尽心尽力,才能让党旗高高飘扬!”

车间一支部抓“今天我是安全员”活动有办法。一支部成立了以支部书记牵头、党员骨干组成的安全检查组,履行安全督查职责。他们做装置运行的“啄木鸟”,加大巡检力度,提高巡检质量。槽下一班班长、党员吴治国带领全班职工勤巡检、勤

调节,在保证装置安全生产的前提下,控制最佳添加剂的加入量,最大限度地净化电解液,减少电解液中的杂质含量,为电解生产创造了有利的工艺条件。“光坐在控制室里是不能节能降耗的,只要到现场勤巡查,就能为节能降耗多作贡献。”他信心十足地说道。

排名通报 让党员有激情

一个标准、一起打分、统一排名,这是该车间实施党员量化考核管理的主要原则。按照这个原则,所有的党员都是站在同一起跑线上的,每月按党员积分高低进行排队。该车间的操作能手阮剑在一个月的考核中排了末位,他感慨地说:“压力很大,坐在荣誉上吃老本完全行不通,必须更加努力工作才行。”

考核的及时、量化不仅调动了党员的积极性,也使党员的形象更加清晰地展现在职工面前,得到了职工的认可。车间党总支立足解决职工生产、生活上的难题,通过岗位走访、家庭探访、月度恳谈,认真受理职工诉求,拉近党员干部与职工的距离。车间党总支还设立专门的QQ群增加职工间的沟通联系,在这个群里,大家可以聊理想、诉衷肠。对合理的意见、想法、建议,车间党总支都会给以解答、解决,并及时在群内进行回访。“我喜欢这种方法,更适合我们年轻人,很多平时不敢说的话,在QQ群里都敢说了!沟通没了距离,心也就贴得更近了。”员工袁为深有感触地说。

我是党员我带头,我是党员我奉献。通过推行党员量化考核管理,该车间党员队伍的吃苦不言苦、受累不怕累、团结奋进的作风逐步形成,党组和党员的作用更加凸显,也带动了更多的职工在改革创新、提质增效的道路上阔步前行。

(邓小辉)

铜山口矿举办新单身公寓配套设施采购招标会

本报讯 10月30日,铜山口矿在机关二楼小会议室分别召开了新单身宿舍配备家具、家电等设施采购招标会,为职工入住新宿舍提供生活条件。

该矿新单身宿舍建成后,为了让职工能够尽快入住,该矿生活公司迅速发出招标令,并组织了两场招聘会。该矿纪委、办公室、工会、企划部等相关部室负责人参加了招聘会。此次招标接到了

(汪纯)

动力分公司组织退休职工参观厂区活动

本报讯 11月3日,动力分公司组织由退休职工组成的老年志愿者服务队参观厂区活动。让老年志愿者感受企业发展变化,鼓励他们开展好以“进社区、进活动场所、进家庭”为主要内容的“三进”活动。

在纯净水制作车间和广告制作现场,该分公司有关部门人要为老年志愿者详细介绍产品生产工艺和制作流程,讲解了近几年产品研发概况。

退休职工柯金国激动地说:“动力分公司这几年变化太大了,我们看了真是鼓舞人心啊!”退休职工朱细荣赞叹道:“厂兴我荣!看到这些优质产品,我作为动力分公司的退休职工感到十分骄傲,我们要发挥片区组长的桥梁纽带作用,在退休职工中做好宣传引导工作,积极维护企业和社会稳定,为企业的发展发挥余热。”(黄俊)

机电修造公司纪委“登门拜访”廉政谈话

本报讯 10月30日至11月3日,机电修造公司纪委负责人带领由相关部室成员组成的督导组,对公司各单位领导班子成员以“登门拜访”的形式进行廉政谈话。

该公司纪委此次采取逐一到谈话对象办公室“拜访”的方式,以“拉家常”形式破题。该公司纪委负责人在谈话时强调,公司的维修业务正逐步市场化,作为项目部的管理人员一定要明确职责,强化服务意识,加强

廉洁自律。他要求公司各单位领导班子成员提出四点要求:一是勤于学习,加强自身修养;二是增强责任意识,认真履行党风廉政建设职责;三是严于律己,带头廉洁自律;四是牢记宗旨,自觉接受监督。

督导组还对该公司各项目部1-9月份关于中央八项规定和公司党风廉政建设责任制的落实情况进行了检查,并与各项目部“一把手”签定了不设“小金库”承诺书。(金承兵)

建安公司“青年业余技校”圆满收班

本报讯 11月2日,建安公司2014年“青年业余技能学校”圆满收班。此次培训利用双休日举行,完成了以提升施工现场精益管理水平为主要内容的所有既定课程。

“加快建立一支高素质的既懂经济又懂技术的管理人才队伍”是该公司“十二五”规划目标之一。为加快培养一支青年人才队伍,此次培训安排了建筑施工管理、工程预算结算、合同风险控制、安全管理及工程质量管理工作五大部分课程,并邀请了高级建筑工

程师、建安公司负责人出席首训讲师,为来自该公司各基层单位的经理助理和青年大学生职工共40余人进行培训。

为随堂检测培训效果,本次培训还安排了闭卷考试。在培训效果评估调查中,学员们纷纷表示,本次的“业余技校”课程内容正是自己在实际工作中最需要学习的知识。通过集训,大家不仅学到了自己平时学不到的知识,而且认识到了自己在工作上的不足,并确定了今后的改进目标。(黄海波)

铜山口矿积极做好职业病防治工作

本报讯 11月3日,铜山口矿组织职工到大冶有色总医院进行体检,积极做好职业病防治工作。

该矿始终把职工的身体健康当做重点工作来抓,安环部组织基层一线职工及退休职工进行职业病防治检查,检

查项目有X光胸透、心电图等项目,同时请医院相关科室专家对职工进行一对一的医疗咨询和健康指导,确保职工的身体健康。目前,该矿退休职工已完成体检,在职职工体检正在分批进行。(汪纯)

丰山铜矿生活服务公司提升食堂饭菜质量

本报讯 11月3日中午11点50分,在丰山铜矿井下-260米运矿中段,小张正和倪师傅吃着班团送来的盒饭。“倪师傅,我发现现在的保健餐越来越好吃啦!”小张一边大口吃着热腾腾的饭菜一边对旁边的工友说着。在一旁的班长胡宗平听见了笑着打趣道:“好吃你就多吃点,吃饱了再多拉两车矿!”大家在一片欢笑声中吃完了班中餐。职工对饭菜质量的评价,增强了该矿生活服务公司进一步做好饮食服务工作的决心和信心。

按照继续深化党的群众路线教育实践活动和创建“三型”党组织的要求,该矿生活服务公司把提升中心食堂饭菜质量作为为职工办的实事之一,并从四个方面抓好落实。

一是加强卫生管理,食堂的所有工作人员必须定期进行体检,从业者必须保证身体健康,生活用具必须全部消毒并用热水清洗,把好入口卫生第一关。二是制定“每周菜谱”,保证每天都有不同菜品出现,同一菜品两天内不得重复出现,以满足职工不同口味需求。三是定点采购,与大型的食材供应商合作,减少中间环节,把有限的成本全部利用到提升饭菜质量上。四是加强调查研究,深入一线车间班组,听取职工意见建议,最大限度保证职工中餐质量。(严鹏芳)

▼图为职工在井下-260供矿作业点食班中餐。 刘鑫涛 摄



稀贵工业园里的“龙头”班组

在黄金山稀贵工业园里,活跃着这样一群人,他们积极上进,团结互助,兢兢业业地在平凡的岗位上创造着不平凡的业绩。这个充满了正能量的集体就是稀贵厂焙烧班。

焙烧班的领头人柯尊焕是一名“80后”小伙子。别看他年纪小,他可是稀贵厂贵金属焙烧工艺领域的行家里手。平日里,他坚持把在书本上学的知识运用到工作实践中,并通过实践不断提高自己的业务技能和解决实际问题的能力。稀贵厂进入工业园后,新建了厂房、购置了新设备,焙烧班的作业环境相比之前有了很大改善,但新的问题也接踵而至。由于设备更新升级,职工们对新设备、新工艺较为生疏,导致其劳动强度和体力消耗增大,影响生产进度。焙烧是稀贵金属提炼的首道工序,承担工序作业的焙烧班可以说是“龙头”班组,他们的工作如若滞后,将直接影响整个生产流程的畅通。柯班长利用工作之余展开摸索,经过近三个月的努力,他第一个掌握了新的操作方法,并手把手地教别人,直至每位职

工都能掌握新工艺的操作技巧。在他的带领下,班组职工之间和睦相处,SS精益化管理、全面预算管理和班组建设工作井然有序,班组各项指标不断优化,管理水平得到明显提升。

老党员张建全技术过硬、踏实肯干,深受班组爱戴,大伙儿都尊称他一声“张师傅”。在日常工作中,他脏活累活抢着干,处处身先士卒,发挥党员先锋模范作用。在回转窑系统的各类设备中,有许多配套辅助设备管线格外复杂,张师傅每天严格按照巡检线路图巡检,认认真真地完成“一班三检”工作。职工们被他这种精神感染,改变了以往那种沿着设备走一圈就完事的旧习惯。今年6月的一天中午,张师傅在巡检时发现4号回转窑浆化槽物料堵塞严重,搅拌桨无法正常启动,必须马上疏通,设备才能正常运行。时间就是效率。张师傅急忙叫上两名青工带上工具迅速跑到三楼现

场,经过一小时的处理,浆化槽终于疏通了。(胡萍)

作为“龙头”班组焙烧班,在工作中,大家坚守岗位、忠于职守,以产出更优更多的蒸硒渣、粗硒为己任;在生活上,大家互帮互助、互敬互爱,全班呈现出一种浓厚的和谐氛围。他们以大治有德的“铜斧”精神不断激励和鞭策自己,用质朴的行动践行着“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,为实现“百亿稀贵”、“千亿有色”和“一流铜业,国际品牌”的企业愿景拼搏奋斗。